

šanja. »Bela knjiga« določa dobo desetih let, v kateri bi se naj ustanovila neodvisna palestinska republika. Ta država bi sklenila z Angleži pogodbo, s katero bodo zaščiteni sveti kraji in določeno vojaško in gospodarsko sodelovanje Palestine z Anglijo. V pripravljani desetletni dobi bodo pritegnjeni k upravi dežele Arabci in judje. Po petih letih se bo osnoval nekak parlament iz Arabcev in judov in ta bo

pripravljal načrt za novo ustavo. »Bela knjiga« določa, da se mora judovsko priseljevanje čisto zaustaviti v petih letih. Z »Belo knjigo« bi bilo Arabcem bolj ugodeno nego judom. Oba naroda sta pa odklonila predloge »Bele knjige«. Judje so celo proglasili splošno stavko in so razburkali Palestino z novimi atentati, nasilnim nastopanjem ter strahovanjem zastopnikov angleške oblasti in Arabcev.

Kongres Kristusa Kralja

Zdi se, da Slovenci vse premalo mislimo, da smo narod katoličanov, da smo si svojo vero utrdili z orožjem v roki, da našim očetom in materam niso mogle vzeti tega katoliškega prepričanja ne avarske drhali ne turški vdori ne protestantske zmote, pred katerimi so klonili vse silnejši narodi kot smo mi. Zdi se, da delamo Slovenci smrten greh nad lastno krvjo, da za tujo učenost, ki ni niti prava niti katoliška, najmanj pa slovenska, prodajamo svoj lasten narod! Kam drevi danes naše izobraženstvo? Ali ne vidimo vsevdilij strahotnih posledic liberalizma, še bolj materializma in brezbožnega komunizma? Tuja učenost, ki sili k nam, ki se ji navkljub vsem praznim besedam in zagotovitvam ne znamo niti ne moremo zadosti upreti?

Ves svet je danes zašel v eno samo strahansko zmedo, ki se vedno bolj in bolj ožji, brez konca v nedogled. Človeštvo je danes podobno vrtljaku, ki ga lahko po mili volji sučeš na levo in desno. Samo nasilje vlada vsepovsod. Zdi se, da je Pravica umrla, zdi se, da so Dobroto ubili, zdi se, da Ljubezni ni več! Povsod le ogenj, sovraštvo in vojne. Svet drevi z zavezanimi očmi v strahoten prepad, iz katerega ni rešitve.

In vera? Kaj grozi tej največji svetinji človeškega rodu? Na vzhodu vstaja brezbožni komunizem, na severu prodira novo poganstvo, od juga slišimo o krvavih revolucijah, o pokoljih, požigih, strahotnih mučenjih neustrašenih vernikov. Kam plovemo?

Po krščanskem svetu

Konec katoliških šol. Narodni socializem vodi v Nemčiji zadnji dve leti smotreno organizirano borbo zoper katoliške šole. Cilj, ki za njim stremi, je popolno uničenje vsega katoliškega šolstva in vpeljava občestvene nemške šole. V izvenpruskih pokrajinah Nemčije in v nekdanji Avstriji so bile katoliške šole že leta 1938 celotno ukinjene. V Prusiji so te šole obstojale še do Velike noči 1939. Z novim šolskim letom, ki se začne v tem času, pa so bile tudi v Prusiji vse katoliške ljudske šole preustrojene v občestvene nemške šole. Ukinitvev katoliških šol v Prusiji je posebno hudo zadela katoličane zapadne Prusije (posebno v Porenju in na Vestfalskem), kjer je bilo 40% vseh katoliških šol v Prusiji. Po izkazu državne statistike je bilo leta 1937 v Porenju 4828 ljudskih šol z 19.875 razredi in 912.320 šolarji. Od teh je bilo 3317 katoliških šol, 1376 protestantskih, 16 židovskih in samo 119 občestvenih šol. Od šolarjev je bilo 651.518 katoliških, 249.778 pa protestantskih. Letošnji 18. april kot smrtni dan katoliških šol v Porenju je hudo zadel vse zveste katoličane ter jih napolnil z

Ali res ni rešitve? — Jel! Pa samo ena, in sicer v enem samem kraljestvu, ki je kraljestvo Kristusovo na zemlji. Tu ni nasilja, ne ognja, ne krvi, ampak sama čista in neskončna ljubezen. Naloga letošnjega VI. mednarodnega kongresa Kristusa Kralja v Ljubljani (od 25. do 30. julija) bo, da se pomenimo, kako bomo privedli svoje zaslepljene brate in sestre zopet nazaj k Luči, k Resnici, h Kristusu. Vsak posameznik se mora zato truditi, da v sebi in drugih upodobi Kristusa, saj smo vendar vsi verni udje njegovega skrivnostnega telesa. Zavedajmo se dobro, da sveta ne bo rešil noben komunizem, noben rasizem, noben fašizem, pa tudi nobena liberalna demokracija. Rešitev sveta in človeštva je le v Kristusu!

Trudimo se, da privedemo zopet vse izgubljene ovce k Njemu v kraljestvo miru!

*

Romanje štajerskih Slovencev na Brezje. Na razna vprašanja, če bomo letos kaj romali skupaj na Brezje, sporočamo, da se pripravljamo tako skupno romanje za konec julija tega leta, in sicer v dneh, ko bo v Ljubljani mednarodni kongres Kristusa Kralja. Priporočamo vsem, ki nameravajo letos na Brezje, da se pripravijo za te dni. Romanje bo zaradi udeležbe na kongresu v Ljubljani še posebno pomembno in upamo, da zaradi tega tudi številno. Podrobna navodila glede prijave in tako dalje bomo še objavili. Polovična vožnja je že zagotovljena.

veliko žalostjo. Katoliški škofje so se trudili na vse načine, da bi odvrnili pretečo katastrofo katoliškega šolstva. Nadškof v Kölnu kardinal Schulte, škof v Münstru, apostolski administrator aachenske škofije in drugi so se obrnili v zadnjem hipu v posebnih pismih na voditelja in kanclerja Hitlerja s prošnjo, naj bi sam posegel v rešitev tega vprašanja ter odvrnil od



Jeli potrebno

neprestano opozarjali na »Bayera-jet križ ne Aspirin-tabletah! Pač, kajli vedno znova se pojavljajo palvorbe z nakeno, okeristili se s svojimi slovesom Aspirin tableh

ASPIRIN

TABLETS

Opis: mag. pud. 2. brojem 12000 od 2. 22. 1938.

vernih katoličanov nesrečo, ki težko za deva njihovo vest. V teh pismih se škofje sklicujejo na državni konkordat s papežem z dne 20. julija 1933, ki v členu 23 izrecno in slovesno zagotavlja obstoj in novo ustanovitev katoliških šol. Na ta pisma škofje niso dobili odgovora. Münstrski škof grof Galen je v svojem pismu podal jasno sliko o razpoloženju katoliškega ljudstva glede na vprašanje katoliških šol. V nedeljo, 20. februarja, je bilo namreč v vseh cerkvah škofije prirejeno o tej stvari nekako glasovanje s dviganjem rok. Pri predpoldanski božji službi so to nedeljo prešteli po vseh cerkvah obiskovalce božje službe ter jih vprašali, ali zahtevajo za vzgojo katoliške mladine katoliško šolo. Kdor to zahteva, naj dvigne roko. Cerkevna oblast je natanko in vestno štela. To nedeljo je obiskalo cerkve 824.122 odraslih oseb, od teh je z dviganjem roke glasovalo za katoliške šole 813.471 oseb, to je od 100 oseb 98.70. Rok niso dvignili tisti, ki ne zahtevajo katoliških šol samo 10.651 ljudi, to je 1.3%. Te številke jasno kažejo, kakšno vzgojo otrok zahtevajo katoličani. Hkratu pa spričujejo, kako silovit udarec je bil katoličanom prizadet z ukinitvijo katoliških šol. Globoko pretreseni so ljudje gledali ukinitvev katoliških šol in odstranitev križev iz šolskih sob. Križe, ki so jih sneli s sten v šolah, v javnih zgradbah, občinskih posvetovalnicah itd., so naložili na vozove ter jih odpeljali. In ljudje so s solzami v očeh gledali za tem vozovi...

Novice

Nesreče

SILOVITO NEURJE Z NALIVOM, BLISKOM IN GROMOM

Noč od sobote na nedeljo je iznenadila Slovenijo s strahovitim neurjem, med katerim je bilo kakor iz škafa in sta blisk in grom metala ljudi iz postelj in cestišč. V mariborski okolici je naliv povzročil poplavo Pesniške doline, katera je bila v nedeljo zjutraj jezero in je voda vdiral v hiše ter hleve. Ljudje so morali radi ne nadoma narasle Pesnice ter pritokov po-

begniti iz stanovanj in so reševali živino iz hlevov in svinje iz svinjakov. Iz blatne vode so štrleli le vrhovi plotov, drevje in poslopja. Poplavijena je bila mestoma tudi cesta iz Maribora k Sv. Kungoti. Škoda je ogromna in so najbolj prizadeti travniki, na katerih senene košnje sploh ne bo. Tudi njive bodo znatno občutile poplavo. Še huje nego Pesnica se je radi nočnega naliva razsrdil Cirkniški potok, ki teče vzdolž proge od Pesnice proti Št. Ilju. V siloviti hudournik spremenjeni potok s pritoki je izpodjedel na treh krajih železniško progo in sprožil na njo zemeljski plaz

V VSAKI HIŠI MARIJIN OLTARČEK! V maju naj ima vsaka hiša Marijin oltarček. Lepe kipe od priprostitih in poceni do umetniških imamo na zalogi v vseh svojih prodajalnah.

SVEČNIKE za domačo rabo, za kapelice itd., po ugodnih cenah, v lepi izdelavi, vsako množino, tudi trgovcem na veliko, prodajamo v vseh svojih prodajalnah.

Za junij kupite kip **SRCA JEZUSOVEGA!** Mesec junij bo kmalu tu! Pravočasno si oskrbite kip ali sliko Srca Jezusovega, da boste mogli opravljati pobožnosti v domači hiši!

Največja zaloga vseh nabožnih predmetov, molitvenikov, rožnih venčev, podob in podobice, kipov, križev itd. je v prodajalnah

**TISKARNE SV. CIRILA,
MARIBOR — PTUJ**

v dolžini 10 metrov. V noči na nedeljo in zjutraj so morali ustaviti promet na progi in je peljal prvi vlak iz Maribora v Nemčijo šele v nedeljo popoldne.

Iz tega kratkega poročila je razvidno, da je ob Pesnici: Svečino, Ciringo, Plač, Zgornji Dobrenje in naselja ob Cirkuškem potoku.

Prometna nesreča. Osebni avto je povozil pri Hajdini v okolici Ptujja 60 letnega posestnika Matevža Dobnika, kateri je dobil hude poškodbe na glavi in ima zlomljeno levo nogo.

Pri padcu s kolesa mu počila lobanja. 13 letni pastir Janez Kmetec iz Zlatoličja na Dravskem polju se je peljal s kolesom iz trgovine proti domu. Nasproti mu je pripeljal mesarski vajenec Martin Drobnič. Kolesarja sta trčila s tako silo, da je Kmetec obležal s počeno lobanjo in so ga spravili v ptujsko bolnišnico v zelo resnem stanju. Drobniču se ni zgodilo nič hudega.

Smrtna nesreča v Vintgarju. Izletniki iz Nemčije so si ogledovali na Vnebohod Vintgar pri Bledu. Sproženi kamen je zadrl z viška 57 letno gospo Avguštino Schreiberjevo iz Področice. Gospa je padla vsled silovitega prileta kamna preko ograje v vodo, iz katere so jo potegnili mrtvo.

STRAŠNA TOČA V ROGASKI OKOLICI

Rogaška okolica slovi po revščini prebivalstva daleč naokoli. Tej revščini se je pridružila pretekli petek, 12. maja, še nadaljnja šiba. Ob približno štirih popoldne so se privlekli težki oblaki med Donačko goro in Dobovec. Vsula se je 1 cm debela toča nad vasi Sv. Jurij pod Donačko goro, Žale, Žahenberg, Dobovec in Turlično v rogaški občini ter Prevole in Medgorje v žetalski občini, ter uničila v pol do 1 km širokem pasu vinograde in sadno drevje skoro popolnoma. Sklestila je mlad fižol popolnoma v tla, oves, rž, pšenico in korožo ter ječmen pa upropastila vsaj do polovice. Nasuto je je bilo do 15 cm na debelo, ponekod celo više, tako da je Donačka gora še v soboto bila vsa bela. V strmih legah pa je vrhu tega še nalive odnesel rodovitno zemljo z nasadi vred. Točno

se takoj še ni dalo ugotoviti škode, verjetno pa bo znašala najmanj 350.000 do pol milijona dinarjev.

Občini Rogatec in Žetale sta takoj javili nesrečo okrajnemu načelstvu v Šmarje. Na lice mesta je prišel kmetijski referent iz Šmarja in narodni poslanec dr. Ogrizek, ki so si v spremstvu zastopnikov občin ogledali posledice te nesreče. Škoda se je ocenila, kolikor se je za enkrat dalo. Poročilo je šlo na banko upravo s prošnjo, da priskoči prizadetemu prebivalstvu nujno na pomoč. Prebivalstvo je tem bolj tepeno, ker je že samo na sebi revno in je največji up stavilo na dobro letino, posebno na vinograde in izredno polno sadno drevje. Ta up je splaval sedaj po vodi in reveži ne vedo, od kod naj dobijo letos denar za davke in za kmečke obroke.

POŽARI

Zlobni požig župnijskega kozolca v Slov. Bistrici. Ob 10 zvečer pred Vnebohodom je sirena vzbudila iz prvega spanja naše mirno mesteca. Goril je župnijski kozolec, ki stoji ob novem letnem telovadišču za cerkvijo. Je to 32 m dolga in 9 m široka z opeko krita stavba. V spodnjem delu je bil popolnoma prazen, pod streho pa je imel g. župnik spravljena dva vagona sena. Požigalec se je vzpel po laticah v steni do podstrešja in ga zažgal. Mogočni plamen je privabljal stotine gledalcev, ki so soglasno obsejali zlobno početje. Škoda je ogromna, čeprav so gasilci ohranili vsaj spodnji del. Priprav za tabor dne 4. junija pa to ne more motiti, ampak dejanje le potrdi k še vztrajnejšemu delu.

V noči na Vnebohod je pogorela v Sodražah v Poljanski dolini na Kranjskem žaga posestniku Matiji Jenko. Ogenj je povzročil gašperček, ki je bil zakurjen v izlesu zbiti sobici kraj žage, cevi pa so bile speljane tako, da je pričelo tleti žaganje in se je iz večurnega tlenja razvil v noči usodepolni požar.

Razne novice

Cenj. oglaševalci in dopisniki — pozor! Radi binkoštnih praznikov bomo zaključili »Slov. gospodarja« že v soboto, dne 27. maja. Med najnovejše v torek, 30. maja, pride le najnujnejše!

Legija koroških in Majstrovih borcov, krajevne organizacije v Celju, vabita vse svoje članstvo k žalni sv. maši za padle tovariše, ki se bo opravila na binkoštno nedeljo, 28. maja, ob pol devetih v opatijski cerkvi. Po sv. maši bo odhod z vojaško godbo na čelu k pukovski proslavi 39. pašpolka. Pred spomenikom padlih bo spominska svečanost, kjer bodo pevali zapel »Oj Doberdob«. Častna četa bo oddala častno salvo. Borci, kladivarji severne meje, 28. maja proslavljajo celjski polk 20 letnico osvobodilnih bojev zavzetja Črne. K tej proslavi vabi celjski polk tudi nas borce! Naša dolžnost je, da se te proslave polnoštevilno udeležimo! — K žalni sveti maši vabimo tudi narodno zavežno občinstvo.

Sprejem v minoritskem semenišču v Ptujju. Minoritski samostan v Ptujju sprejema gojence, ki se želijo posvetiti duhovniškemu-redovniškemu poklicu. V semenišču se sprejemajo telesno zdravi in naravno nepokvarjeni sinovi dobrih in katoliških družin. Kdor hoče biti sprejet v prvi gimnazijski razred, mora napraviti prej sprejemni izpit na kakšni državni gimnaziji. Ipitom se pripuste samo oni, ki so se rodili v letih 1926 do 1929 in so torej letos dopolnili ali bodo do konca leta dopolnili najmanj 10 in največ 13 let. Za sprejemni izpit je treba do 18. junija poslati prijavo, kolkovano s 10 din, ravnateljstvu državne gimnazije. Prijavi se priloži: 1. spričevalo o dovršenih ljudski šoli, 2. rojstni ali krstni list. Ob enem se sprejemajo v semenišče gojenci vseh višjih razredov. Gojenci so pod vodstvom rav-

nateljstva minoritskega semenišča in tudi stanujejo v minoritskem samostanu, oddelek za semenišče. Obiskujejo pa javno državno gimnazijo v Ptujju. Letno plačilo se določa po izpričevalu in premoženjskih razmerah dotične družine. Za oskrbo plačajo gojenci 200 din na mesec. Prošnje za sprejem v semenišče ni treba kolkovati. Natančnejša pojasnila se dobijo pri minoritskem samostanu v Ptujju.

Sprejem v salezijanski zavod Marijanišče Veržeje. V salezijanski zavod Marijanišče v Veržeju se sprejemajo le telesno zdravi fantje vzornega vedenja, ki so dovršili osnovno šolo s prav dobrim uspehom in imajo namen posvetiti se duhovskemu ali redovniškemu poklicu tu ali v tujini. Sprejemajo se tudi taki, ki so nekoliko prekorčili po zakonu določeno starost za prvi razred. Tisti, ki smejo delati sprejemne izpite na državni gimnaziji, naj prej naredijo izpit, ki bo okoli 20. do 25. junija. Gojenci delajo vsako leto izpite na državnih gimnazijah. Prav dober uspeh pri teh skušnjah zvedoči, kako resno je učenje in vzgoja v zavodu. Za natančnejše pogoje se naj zanimanci obrnejo na: Vodstvo salezijanskega zavoda v Veržeju pri Ljutomeru.

Zahvala. Društvo prijateljev Slovenskih goril v Ljubljani se zahvaljuje najlepše vsem onim, ki so bodisi v denarju bodisi v blagu prispevali k nabiralni akciji, ki je omogočila obdarovanje šolske mladine na osmih šolah v obmejnih Slovenskih goricah ter 350 potrebnih mater z opremami za novorojenčke. Zlasti smatra za svojo dolžnost izreči zahvalo svoji podpredsednici gospe Klari Majcenovi, soprogi podbana, ki je vso akcijo organizirala, zbrala večino nabranega blaga in poskrbela za to, da so številni zavodi in šole sešili v svoji požrtvovalnosti obleko in perilo za šolsko mladino in novorojenčke. Ker je treba obdarovati še številne druge kraje, prosi društvo vso javnost, da ga tudi vnaprej podpira pri zbiranju prispevkov bodisi v denarju bodisi v blagu.

Poizvedba. Zginil je 1. maja na poti iz Maribora proti Sv. Križu 28 letni, veliki in slaboumen fant, doma iz občine Sv. Križ nad Mariborom. Kdor bi kaj vedel o njem, se naproša, da to sporoči občini Sv. Križ nad Mariborom, p. Zgornja Sv. Kungota.

45. razstavna prireditev ljubljanskega velesojma bo letošnji pomladanski velesojm od 3. do 12. junija. Pokroviteljstvo je prevzel Nj. Vel. kralj Peter II. Razstavni prostori so vsi zasedeni, pa bo ta prireditev zopet lepa revija slovenske in jugoslovanske gospodarske delavnosti. Na razstavi bodo zastopane vse pomembnejše industrijske in obrtne panoge, tako kovinska, tekstilna, papirna, elektrotehnična, kemična, steklarska, živilska, stavbna, poljedelski stroji, glasila, kurjava, keramika itd. Poleg tega bodo še zaokrožene razstave pohištva in stanovanjske opreme, avtomobilov, male obrti, pregled slovenskih narodnih ženskih izdelkov, turizem z gorensko in dolensko kmečko hišo v narodnem slogu in razstava protipilnske obrambe. Obiskovalci velesojma bodo imeli na jugoslovanskih železnicah 50% popust. V pomorskem prometu je določen 50%, v zračnem pa 30% popust.

Cenj. čitatelje dravogradskega okraja opozarjamo na mali oglas prevajalske hranilnice pod razdelkom »Denar«.

Zdravnik dr. Lovšin Janec je otvoril privatno zdravniško prakso v Štornah pri Celju. 931 »Ljudska posojilnica« v Celju, r. z. z. n. z., v torek po Binkoštih, dne 30. maja 1939, radi slika in slika uradnih prostorov ne bo uradnovala. 924

Čevije, ostanke raznih fazon, poceni prodaja Stermecki, Celje.

Naše cenj. čitatelje opozarjamo na današnji oglas tovarne čevijev »Peko«.

Obžalovanja vredni slučajii

Velika tatvina dragocenosti. Krojaškemu mojstru Antonu Sajku Ob železnici v Mariboru je neznanec odnesel iz ročne blagajne, katero je hranil v omari, tri zlate ženske ure, srebrno cigaretno dozo, desetkronski zlatnik, par uhanov, zlat prstan ter hranilnik s 180 din. Vrednost ukradenih dragocenosti gre v tisočake.

Vlomi v stanovanja se nadaljujejo. Mariborski policiji je uspelo v zadnjem času, da je prijela par nevarnih ptičev, kateri so vlamljali v stanovanja zasebnikov. Komaj so bili ti dolgoprstneži za zamreženimi okni, že je doživel Maribor kar dva vloma v stanovanja. V Gledališki ulici je odnesel neznanec iz stanovanja zasebnice Marije Medenič 1780 din gotovine, 400 din vredno zlato zapestnico ter 200 din vredno zlato verižico. Škode je za 2580 din. — V Einspillerjevi ulici je zginilo iz stanovanja železniškega uradnika Ivana Volavškega 3000 din.

Smola tihotapca iz Zagreba. V Rošpohu pri Mariboru je padel orožniku v roke zagrebški tihotapca Galid-Drečič, kateremu so odvzeli iz Nemčije vtihotapljenih 348 vžigalnikov in 45 zavojev igralnih kart. Prepovedano blago je bilo namenjeno za Zagreb.

Služkinja najela morilca za gospodarja. Na potu med Kalcami in Naklom ter Vel. Pudlogom so našli umorjenega 53 letnega posestnika Jožefa Škvarc iz Kalc-Nakla pri Krškem. Sodno raztelesenje v mrtašnici v Leskovcu je dognalo, da je bil Škvarc umorjen 16. maja zjutraj. Škvarčeva žena je trdila, da je mož pred odhodom z doma zajtrkoval in pil kuhano vino, a v njegovem želodcu ni bilo niti sledi kake jedi. Mož bi naj bil odšel 16. maja ob pol štirih zjutraj z doma, najden je bil mrtev že ob petih zjutraj. Orožniki so zaprli 50 letno Škvarčevo služkinjo, ki je priznala, da je nagovorila 31 letnega Franca Baniča, večkrat predkaznovanega, iz Starega grada, da naj spravi spota gospodarja za 500 din nagrade. Ko so se vračali Škvarčevi v torek zvečer iz vinograda v Senušah, je Banič na povratku brez prepira pobil Škvarca z nekaj udarci s kolom. Udarjeni se je zgrudil mrtev. Banič je ob pojavu orožnikov pobegnil z izposojenim kolesom proti Brežicam. Baniča so orožniki kljub pobegu prijeli in je priznal zločin pod težo dokazov. Škvarčeva žena Marija in njena

vnukinja sta vedeli za umor v torek zvečer, pa tega nista javili in celo trdili, da je gospodar doma spal in zajtrkoval. Služkinja Marija Liparjeva je sovražila gospodarja, ker ji je hotela dati gospodinja za 19 letno delo na njenem domu preužitok, v kar pa Škvarc ni privolil. Preiskava v tej krvavi zadevi bo še marsikaj razkrila in pojasnila, zakaj so bili vsi proti Škvarcu in je sovraštvo dovedlo do najetja umora za 500 din.

*

Slovenska Krajina

Ravnateljstvu državnih železnic v Ljubljani. S ponedeljkom, 15. maja, smo dobili novi vozni red tudi za progo od Sobote do Hodoša, ki pa nam ni po godu. Ko smo pred mesec čitali v časopisu, da dobimo še tretji par vlaka, smo se res vsi razveselili. Dosedaj je prišel za naše goričke ljudi v poštev samo vlak, ki je prihajal v Soboto ob pol osmih in odhajal na Hodoš ob treh popoldne. Ljudje so opravili po veliki večini svoja opravila že dopoldne in so seveda bili prisiljeni čakati na vlak do treh, in to seveda v gostilnah, ker je vse drugo v tem času zaprto. Mislili smo, da bo sedaj kaj boljše, pa je slabše. Zdaj bo odhajal vlak iz Sobote na Hodoš že malo čez četrto uro zjutraj. Zdaj je vozil ob pol petih, in to največkrat brez potnikov. Ta vlak je uporabljal kak pijanec, ki je noč prekrokal v Soboti. Kaj pa naj bi tudi delali Sobočani na Goričkem. Ta vlak se vrne v Soboto že ob sedmih, zdaj je prihajal ob pol osmih. Uradi in trgovine se odpro ob osmih. Kam naj se da naše ljudstvo to uro posebno v zimskem času? Verujte nam, da ne bo tedensko niti enega potnika, ki bi prišel od nas v Soboto in bi šel dalje proti Ljutomeru. Za šolske izlete bi morda prišel v poštev. Če hoče kdo v Ljutomer, lahko gre z vlakom ob pol 11. uri. V Soboto pride večkrat s tem vlakom več sto potnikov in naj ti vsi zmrzujejo radi enega potnika celo uro na cesti? Še bolj neprikladno je, da vlak odhaja iz Sobote na Goričko že 10 minut čez deveto uro. Zakaj nam pa dajete ta vlak? To je sedaj nova zveza in vsi smo upravičeno pričakovali, da bo ta vlak odhajal

Za birmo!

Zepne ure od din 34.-
Ročne ure od din 70.- samo



JOSIP JANKO, urar in draguljar

MARIBOR, JURČIČEVA ULICA ŠTEV. 8

Schaffhausen, Longines, Omega, Doxa itd. najceneje!

Iz Sobote kvečjemu malo pred enajsto uro, da bi že večina ljudi opravila svoje posle in bi se lahko s tem vlakom vrnila domov in ne bi bili tako rekoč prisiljeni lumpati v Soboti. Vsi naši ljudje na Goričkem bi bili hvaležni direkciji, če bi nam dala tako zvezo. Pa so menda zopet delali radi zveze z vlakom, ki pride ob devetih iz Maribora. Čemu in zakaj? Kdo pa gre iz Maribora ali Ljutomera čez Soboto na Goričko? Kaj bi neki tudi delal pri nas? In če bi le kak potnik prišel s tem vlakom, ali ne bi lahko čakal do 11. ure, če je sedaj moral do treh popoldne? Če bo šel vlak ob 11. uri, bo tudi več potnikov, ker do devetih še ne opravijo v Soboti, do treh pa nočejo čakati in gredo raje peš. Vlak naj ne bi prihajal v Soboto ob četrta na tri popoldne, ampak raje še nekoliko pred drugo uro. To pa radi tega, da bi naši ljudje kak manjši popravek lahko opravili tudi popoldne in bi naj zato zadnji vlak odhajal na Goričko 10 minut čez tretjo in ne že ob treh, kakor je bilo sedaj. Vedno imejte pred očmi, da je Sobota naš center in ne Ljutomer in ne Maribor ter nam dajte dobre zveze s Soboto in se ne ozirajte na druge kraje.

Murska Sobota. V soboto, 13. maja, zvečer je priredil tukajšnji deklisid krožek v nabito polni dvorani Prosvetnega društva materinako proslavo, ki je vsestransko dobro uspela. Posebno navdušenje sta vzbudili z deklamacijami štiri in petletni deklici, katerima so ob odprti sceni pisali, a vendar se nista dali motiti, temveč sta svoji nalogi do konca dobro izpeljali. Celoten nastop je žel toplo priznanje. — Prejšnjo nedeljo so bile tekme fantovskih odsekov in je prvo mesto zasedel fantovski odsek v Bogojinji, drugo pa fantovskih odsek v Črensovcih; kot tretji je prišel na vrsto naš odsek.

Plemstvo izumira

Francoski učenjak Tongia de Moreans je napravil zanimivo preiskavo o propadanju francoskih plemenitah. Njegova raziskovanja so dognala, da dosežejo poedne plemiške rodbine v Franciji samo 320 do 350 let, nakar izumrjejo. Od 1.500.000 francoskih družin jih je samo 33, ki že 900 let obstojajo in komaj 9000 plemiških in navadnih družin se more ponašati s svojim rodom do 18. stoletja nazaj. Po raznih podatkih bi mogli sklepati, da francosko plemstvo izumira. Dan današnji je v Franciji še 4400 plemiških rodbin, ki štejejo skupaj 33.000 potomcev. Leta 1900 je bilo še 5800, leta 1870 še 16.500 plemiških družin, a v dobi francoske revolucije in

V mrežah greha

20

»Gospodična Koben!«
»Prosim!« je vstala tipkarica in šla proti vratom.
»Le ostanite! Samo to bi rad vedel, ali je Grenhut že bil tukaj.«
»Ne!«
»Ko bo prišel, ga pošljite k meni! Kje je gospodična Neligan?«
»Telefonirala je, da je bolna.«
»Ravno danes mora biti bolna!« je jezno zagoedel odvetnik. »Ali ste poslali poročilo časopisom?«
»Da!«
»Prosim dnevnik.«
»Imate ga že na mizi!«
Vrata so se zaprla.
Čez dve minuti so se spet odprla. Skanlon je s tako naglico privihral v pisarno, kakor da bi ga kdo podil.
»Na policijo moram,« je rekel tipkarici, »Nino Mateskas moram videti. S tema ženama bom potem govoril. Če medtem pride Grenhut, naj počaka.«
Po odvetnikovem odhodu je gospa Dugan naglo vstala, stopila pred tipkarico in jezno vprašala:
»Ali je gospod Skanlon morda zagovornik Nine Mateskas?«
»Da. Sodišče je njemu poverilo zagovor.«
Gospa je zgrabila Štefanovo mater za roko in rekla:

»Pojdiva! Nisva na pravem mestu!«

Mati je preplašeno gledala sedaj eno sedaj drugo. Nazadnje se je obrnila k deklici in jo vprašala, za kaj gre. Tipkarica ji je pojasnila stvar, nakar je tudi ona uvidela, da tu ne bosta nič opravili.

Napotili sta se proti vratom. Tipkarica ji je hotela pridržati.

»Počakajta! Gospod Skanlon se bo kmalu vrnil in vaju zaslial.«

»Ne bo naju zasliseval, če je zagovornik Nine Mateskas,« je odvrnila gospa Dugan. »Hvala lepa za prijaznosti. Pojdite, gospa Kmicic!«

Odšle sta. Gospodična Alojzija Koben je spet sedla k delu.

Ko je napisala pismo, ga je še enkrat prečitala. Nato ga je odnesla v odvetnikovo sobo. Ko se je vrnila, je odprla miznico in se pogledala v ogledalcu, ki je ležalo v njej. Nato je miznico zaprla, šla k oknu in se ozrla po mestu.

13.

Alozijin pogled se je ustavil na pozlačenem križu, ki se je dvigal na vrhu cerkvenega zvonika. Deklica je dobro poznala ta križ. Štiri leta je žvela v njegovi senci in v zadnjih šestih tednih je njen pogled vsak teden zablodil k njemu. Vedela je, da je tam samostan usmiljenih sester in poleg njega na eni strani šola, na drugi pa bolnišnica. Za bolnišnico je cerkev sv. Jožefa, za šolo pa cerkev naše